

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Горлова Виктора Владимировича на тему:  
«Концепция формирования управленческого учета и организация внутреннего  
контроля на предприятиях фармацевтической отрасли», представленной на  
соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности  
08.00.12. - Бухгалтерский учет,  
статистика

Анализ текущего состояния фармацевтической промышленности России указывает на ее отставание от аналогичных отраслей экономически развитых стран по номенклатуре выпускаемой продукции. В результате, в структуре потребления ежегодно растет доля импортных лекарственных препаратов. При сохранении такой тенденции здоровье граждан, как важнейшая составляющая национальной безопасности Российской Федерации, попадает в зависимость от внешней экономической конъюнктуры. В то же время, наличие собственной инновационной фармацевтической промышленности является необходимым условием ее ускоренного развития и повышения уровня обеспеченности организаций здравоохранения и граждан Российской Федерации эффективными, безопасными и качественными лекарственными препаратами. Все это говорит о значимости и актуальности выбранной диссертантом темы научного исследования.

Рецензируемый автореферат свидетельствует о большом объеме работы, проделанном автором. Диссертант четко определил цель, сформулировал задачи, предмет и объект исследования, в соответствии с которыми была разработана структура диссертации. Следует отметить, что автор последовательно решает задачи, поставленные в работе. Выработав и сформулировав теоретические положения, касающиеся теоретико-методологических основ управленческого учета и внутреннего контроля в фармацевтических производственных организациях, диссертант

разрабатывает систем управления, учета и внутреннего контроля. Все это будет способствовать формированию методологических положений по развитию управленческого учета затрат, калькулирования себестоимости и внутреннего контроля фармацевтических производственных организаций.

На основе автореферата можно сделать вывод, что результаты диссертационного исследования Горлова В.В. отличаются новизной. К несомненным достоинствам работы относится разработанная автором методика контроля качества производства фармацевтических препаратов. Также заслуживают интереса раскрытые роль и значение управленческого учета в общей системе управления фармацевтическими производственными организациями.

Диссертантом изложены концептуальные основы информационного обеспечения внутреннего контроля фармацевтических производственных организаций, как с точки зрения теории, так и с точки зрения ее практической реализации. Достаточно ценными являются рекомендации автора, касающиеся управления бизнес-процессами.

Характеризуя достоинства диссертационной работы, хотелось бы выразить пожелания автору по дальнейшему углублению исследования в области избранной проблемы - в части раскрытия методической базы организации управленческого учета (стр. 18).

Отмеченное замечание не снижает значимость и ценность диссертационного исследования. Диссертационная работа представляет собой комплексное и завершенное исследование, выполненное в соответствии с требованиями ВАК РФ, предъявляемым к докторским диссертациям. Ее автор, Горлов В.В., заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика.

**Сведения о составившем отзыв:**

**Фамилия:Вандина**

**Имя: Ольга**

**Отчество:** Георгиевна

**Ученая степень:** доктор экономических наук

**Ученое звание:** доцент

**Место работы:** Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Армавирская педагогическая академия»

**Должность:** заведующая кафедрой «Экономика и управление»

**Контактные адреса:**

e-mail: [vandina08@mail.ru](mailto:vandina08@mail.ru)

телефон: 8(918)641-01-90

почтовый адрес: 352915, Краснодарский край, г.Армавир, ул.Советской Армии,248

**Личная подпись:**

**06.06.14**

  
О.Г.Вандина

  
Вандиной О.Г.  
Доктор  
Нач. каф.